
 
 
 
 

Procès verbal 
        Dimanche, le 10 Avril 2011 

 
 
1. Moment de silence, suivi de la prière de la sérénité  
 
2. Mot de bienvenue du Coordonnateur et lecture de la mission du C.S.L.R.S.N.A.  
 

Le Comité de Service Local de la Rive- Sud à comme mission de servir avec vigilance, 
les groupes de la Rive- Sud pour aider à conserver et à développer l’unité de 

 
Narcotiques Anonymes. 

 
3. Lecture des douze Principes par : le groupe 
 
 
4. Adoption du procès verbal de la réunion précédente :  
 

Proposé par : Pierre-Yves  
Secondé par : Annick 

 
5. Lecture et adoption de l’ordre du jour : 

Proposé par : Eric L. 
 Secondé par : Éric L.  

 
6. Introduction des nouveaux RSG  
 

Nom du groupe Nom Fonction 

Jeudi Express Mélanie RSG-ADJOINT 

Midiscussion Stéphane RSG-ADJOINT 

Nouvelle Aventure Alexandre RSG 

Nouvelle Aventure Julie RSG-ADJOINT 

Espoir de vivre Karine RSG-ADJOINT 

Le Courage de Changer Daniel RSG 

Vend’Espoir Raymond INTERIM 

 
7. Vérification des membres ayant droit de vote et des quorums 
 

Droit de vote : 19 
C.E : 2 Sous-comités:2  Groupes : 15 Droit de vote : 19 
Quorum : 

 
- Toutes propositions : 19 X 50%+1 = 11 
Élections (RSG seulement) : 15 X 50%+1= 9  
- Amendement au Lignes de conduite : 19 X 2/3 = 13 



 

8. Lecture du rapport du coordonnateur: 
 

Josée n’a pas fait de rapport comme elle est par intérim. Elle peut nous dire qu’il y a eu un 
C.E. et que nous aurons bientôt les nouvelles lignes de conduites à réviser. Ce sera le 
nouvel exécutif qui procédera à la mise-en-place. Nous souhaite bonne chance. Elle devait 
également confirmer si nous avions besoin de la salle le 25 décembre pour un party de 
Noël car le responsable avait la possibilité de le louer. Comme la personne responsable 
l’an dernier ne voulait pas prendre en charge l’organisation de l’évènement, et que nous 
devions donner une réponse rapidement, elle n’a pas loué la salle. Si les gens veulent 
organiser un party de Noël cette année. Ils devront trouver une salle. 

 
9. Élections :  

Coordonateur :  
- Annik propose Jean, secondé par Carl 
- Josée fait la lecture des fonctions  
- Jean accepte, présentation et question 
- Vote écrit : Élu à l’unanimité 

 
Coordonateur adjoint :  
- Jean se propose, secondé par Pierre-Yves. 
- Suite à la lecture, Jean se retire (poste vacant) 
 
Coordonateur CARS:  
- Eric L. Se propose. Annik seconde 
- Eric L. Se présente, parle de ses motivations et expériences 
- Vote :  Élu à MAJORITÉ 
 
Coordonateur Journal : 
- Suite à une discussion avec Bruno, Catherine désire se présenter comme coordonateur 

du Journal. Élu à l’unanimité 
 
Élections clauses  
Poste toujours vacant : 
- Coordonateur adjoint 
- MCR 
- MCR adjoint 
- Coordonateur adjoint CARS 
- Coordonateur adjoint Journal 
- Coordonateur adjoint Publication 
- Trésorier Publication 
- Représentant Appel à l’aide 
- Responsable Formations 
- Responsable adjoint Formations 

  
 

10. Affaires en suspens : Pas d’affaires en suspens 
 
 



11. Annonce de la secrétaire:  Les documents seront publiés sur le site du CSL 
prochainement. Pour les gens du C.E. et des sous-comités, prière de faire un effort 
pour me transmettre des rapports écrits. 

 
12. Rapport du MCR : Voir rapport régional sur le site de www.naquebec.org 
 
 
13. Lecture et acceptation du rapport du trésorier : 

2 rapports de trésoreries sont disponibles sur le site du www.cslrsna.org 
 
Bilan Annuel 

Solde : 1161.18$ 

Accepté par : Eric L. 

Secondé par : Julien 

Trésorerie Mensuelle 

Solde : 1290.95$ 

Accepté par : Kevin 

Secondé par : Eric L. 

 
14. Rapport des sous-comités : Prière de bien vouloir faire vos rapports écrits  
 

Journal :  

Catherine présente un nouveau journal ! Invite les gens à continuer de partager les 

expériences. Merci spécial à Bruno pour son travail à l’infographie. Beaucoup de poste 

ouvert et sur mesure, viens à la réunion, nous allons créer des postes selon vos intérêts ! 

 

Il y a un journal quand il y a de l’implication ! Prochaine parution probablement cette été! 

Publication : 
Raymond est coordonnateur. Monique est secrétaire. Il manque toujours un coordonateur 
adjoint et un trésorier. Merci de bien vouloir en parler dans vos groupes. Guy donne de la 
formation avec le système et pourra former la prochaine personne.  

 
Relations Publiques  
Eric : Voir le rapport détaillé (disponible http://cslrsna.org/ip.php) 

 
Mondial du Blé d’inde, Jean-Louis mentionne qu’il aura plus d’information à la suite de la 
prochaine réunion. Il demande un chèque de 55$ pour réserver le terrain en 2012. 
 
Coordonateur CARS : 
Eric est nouvellement élu. Il précise qu’une de ses motivations principales est de créer 
plus de 2 activités par année 
 
Robin mentionne qu’il serait important d’ajouter la réunion du CARS dans la liste des 

meetings du CSL. 

 
 

http://www.naquebec.org/
http://www.cslrsna.org/
http://cslrsna.org/ip.php


15. 7ième Tradition  
 
16. Pause café et remise des nouvelles propositions et des rapports écrits des RSG au 

secrétaire 
 
17. Propositions des groupes (lecture et débat) : 

Midiscussion : Stéphane demande de don de littérature dure car le groupe est en difficulté 

et ne peut pas offrir de littérature aux membres. Discussion la dessus. Pierre-Yves offre de 

ramené à son groupe, qui donne la publication, de proposer de donner un exemplaire de 

chaque à middiscussion.  Robin parle de son expérience avec d’autres CSL qui aident. 

Voir le mois prochain pour la suite et les RSG sont invités à parler du groupe. 

 
18. Annonces spéciales des RSG  
 

Présences du mois : 1064 
Nombre de nouveaux : 31 

 
Jeudi Express : Le groupe célèbrera sont 8ième anniversaire le 19 mai @ 19h15. Un flyers 
suivra 
Beaux dimanches : Éric a oublié le flyers pour l’anniversaire du groupe. Il le fera parvenir à 
Carl pour le mettre sur le site du CSL. 
Vend’Espoir : Raymond partage que le groupe a besoin de visiteurs, période très difficile 
financièrement. Besoin aussi d’implication. 

 
19. Décision du don à la région (aux deux mois) pas de don ce mois-ci 
 
 
20. Lecture des nouvelles propositions remise à la coordonnatrice durant la pause-

café :   Pas de proposition 
 
21/22. Varia et commentaires des membres impliqués : 
 

- Pierre-Yves remercie Josée pour son implication. Il demande aussi une clarification 
concernant la discussion de Middiscussion 

- Alexandre, nouvelle aventure, difficulté financière du groupe, nouvelle conscience de 
groupe qui tente de rétablir ses finances. En retard de deux loyers. Le groupe va bien 
aux niveaux des présences. Dany, Rayon de soleil suggère de passer un message dans les 
groupes et de suggérer de donner un minimum de 1$.  
 

23. Paroles aux non participants : 
 
Bruno – demande si possible d’avoir le journal en pdf sur le siteweb. Une version pdf sera mise 

sur le site dès que possible. 

Guy – Merci de m’avoir donné la chance de m’impliquer. Aurait aimé avoir de la relève. Mais ca 

reste que le poste est intéressant. Bonne fin de journée et a beaucoup aimé son CSL. 

Marcel – suggère de prendre conscience que Narcotiques Anonymes a une structure 

changeante et qu’il est possible que cela change. 

 



22. Choix des personnes responsables de la mise en place et du café : Julien alias « Le King Du 
Perco » 
 
23. Fermeture de l’assemblée  15h00 Proposé par : Annick  Secondé par : Monique 
 
 
 
Pour toutes modifications nécessaires au procès verbal, veuillez faire parvenir un courriel à 
secretairecsl@cslrsna.org. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:secretairecsl@cslrsna.org


RÉSUMÉ POUR LES RSG 
 

LA PAROLE EST AU RSG  
Voici une façon de procéder pour les interventions hebdomadaires du RSG pour une durée de cinq semaines. Il est important 
de répartir les nouvelles selon leur date et la semaine en cours.  
 
1re SEMAINE : suite au CSL, cette semaine sert de bilan  
 

 Parlez du dernier CSL : mentionnez ce qui vous a plu ; essayez de transmettre ce que vous avez personnellement 
reçu de cette réunion, car la littérature nous raconte que le service nous donne.  

 
 Parlez des postes qui ont été comblés.  

 
 Parlez des changements positifs qui ont eu lieu au courant du mois dernier dans les sous-comités, dans les groupes, 

etc.  
 

 Parlez des groupes qui ont un besoin urgent, car c’est durant le mois en cours qu’ils ont besoin de support.  
 

 Parlez des autres groupes : les anniversaires, les changements particuliers, etc.  
 

 Choisissez un sous-comité précis (la rotation est importante) : parlez de son mandat et de son rôle dans la 
structure de service. S’il y a lieu, faite le lien avec le sous-comité régional : H&P, Littérature et Relation publique. 
Par cette façon de procéder, nous venons de parler des besoins de deux sous-comités en peu de temps et nous 
avons permis aux membres de faire un lien entre eux.  

 
2e SEMAINE :  
 

o Parlez des groupes qui sont dans le besoin.  
 

o Mentionnez les activités qui ont lieu au cours de la semaine.  
 

o Sélectionnez le sous-comité dont vous voulez parler.  
 
3e SEMAINE :  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

lectionnez le sous-comité dont vous voulez parler.  
 
4e SEMAINE :  
 

 Faites une synthèse des postes vacants dans les différents sous-comités : référez les membres à la liste de réunion 
afin de faciliter votre tâche.  

 
 Soulignez les besoins spécifiques de la région, s’il y a lieu.  

 
 Soulignez les activités de la semaine ou à venir, s’il y a lieu.  

 
5e SEMAINE :  
 

 Rappelez que c’est la semaine de la réunion mensuelle du CSL.  
 

 Vous pouvez terminer le mois en lisant un passage de littérature traitant de service.  
 
 

 


